

“纪念周信芳诞辰120周年”系列活动拉开帷幕

“纪念周信芳诞辰120周年”系列活动日前拉开序幕，麒派传统剧目和新编剧目演出、周信芳麒派艺术学术研讨会、《周信芳全集》新书出版首发仪式、“周信芳戏剧空间”揭牌仪式、麒派京剧电影内部观摩活动、“戏画麒芳”戏曲人物画特展活动等一系列“戏、会、书、影、画”等不同领域的主题纪念活动将多视野、多层次、多维度地走近大师。由周信芳艺术研究会、上海京剧院和上海文化出版社经过八年多的艰苦筹备并联合编撰出版的《周信芳全集》中的剧本卷、文选卷、曲谱卷将于活动期间出版。《周信芳全集》包括周信芳演出剧本、演出曲谱、艺术评论等，涵盖周信芳舞台艺术生涯的方方面面。这是对周信芳艺术成就的一次最系统和最全面的总结与概况，具有深刻的时代意义。系列活动由文化部、上海市人民政府主办，中国戏剧家协会、上海市委宣传部、上海市文化广播影视管理局、上海市文学艺术界联合会支持，上海报业集团、上海广播电视台、上海戏曲艺术中心协办，上海市戏剧家协会、上海京剧院、周信芳艺术研究会等机构联合承办。

上海书法家登顶中国书坛最高荣誉

“兰亭奖”是中国文联和中国书法家协会联合主办的全国综合性书法专业奖项，每三年举办一次，是中国书法的最高荣誉。日前，“第五届中国书法兰亭奖”揭晓。本届兰亭奖包含终身成就奖、艺术奖、理论奖、佳作奖四个奖项，共评出终身成就奖2名，艺术奖10名；理论奖成果一等奖3部（篇）、二等奖5部（篇）、三等奖12部（篇）；佳作奖评出入展作品198件，其中一等奖5件，二等奖10件，三等奖15件。上海书法家囊括了本届“兰亭奖”所有的奖项门类，这是上海书坛自从“兰亭奖”设立以来得奖层次最高、得奖人数最多的一次。上海书协名誉主席周慧珺荣膺终身成就奖，登顶中国书坛最高荣誉。上海书协首席顾问韩天衡与上海书协副主席刘一闻摘得艺术奖，上海书法家张洁明、张卫东、朱国平三人进入“佳作奖”入展名单。凭借学术专著，水赉佑《〈兰亭序〉研究史料集》、崔尔平《书苑菁华校注》、顾琴《海派篆刻研究》同时拿下理论奖三等奖。

上海话剧界捧得15座“金狮奖”

日前，第九届中国话剧金狮奖颁奖典礼在山西举行。上海话剧界满载而归，捧得15座“金狮奖”。其中，著名话剧表演艺术家焦晃获“终身荣誉奖”；上海话剧艺术中

心原创话剧《大哥》获“剧目奖”，与丹麦导演合作的新多媒体话剧《白蛇传》获“小剧场剧目奖”；中福会儿童艺术剧院原创剧《彩虹》获“儿童剧奖”，院长蔡金萍获“管理奖”；话剧中心宋茹惠、符冲，中福会儿童艺术剧院张玥，上海戏剧学院刘婉玲分获“表演奖”；上海话剧艺术中心林奕获“导演奖”，董桂颖获“舞台美术奖”，吴嘉获“杰出制作人奖”；上海戏剧学院石俊获“评论奖”，何雁获“园丁奖”。上海话剧艺术中心导演杨昕巍凭借在西藏话剧团执导的剧目获“导演奖”。中国话剧金狮奖创立于1989年，是经中宣部、文化部批准的，我国唯一一项专门针对话剧的奖项，被誉为中国话剧最高专业奖项，旨在鼓励长期从事话剧艺术工作并作出显著成绩的优秀话剧工作者，推动中国话剧事业的大发展大繁荣。

全国书法名家邀请展在上海图书馆举行

由上海市书法家协会、杨浦区联共同主办，杨浦区书法家协会承办的“唱响国歌抒写华章——全国书法名家邀请展”日前在上海图书馆开幕。中华人民共和国国歌“义勇军进行曲”80年前诞生于上海杨浦区，后来逐步唱响全中国。这次主办单位特别邀请了全国具有相当影响力的80位书法家用80幅作品来纪念国歌诞生80周年。其中既有中国书法家协会名誉主席沈鹏、中国书法家协会顾问欧阳中石、中国书法家协会主席张海等书坛顶尖人物，也有遍及全国二十八个省市自治区的书法家协会主席、副主席，还有上海市书坛的领军人物周慧珺、张森、王伟平、张晓明、钱茂生、刘小晴、周志高等。这些具有相当份量的书法名家，泼墨挥毫、唱响主旋律、讴歌正能量，书写内容中既有老一辈无产阶级革命家的诗词，豪迈诗句，也有习近平总书记的讲话，书写字体齐全，楷书、草书、篆书、甲骨文，大字、小字各显神韵，他们以深厚的书法功底，不同的风格，写出了一幅幅各具风采和魅力的作品。这次展览还邀请了国歌诞生地杨浦区的一些书法中坚力量，他们饱含激情投入到书法创作中，奉献出一幅幅精品佳作。

“阅人——2014第三届上海国际版画展”开幕

由市文广局、市文联、上海对外文化交流协会和上海美协主办的“阅人——2014第三届上海国际版画展”日前在中华艺术宫开幕，墨西哥、阿根廷、比利时、保加利亚、波兰、日本、韩国、中国的30余位艺术家的150余件作品展出。本次展览是围绕人物创作展开的专题性的国际版画展，以“阅人”主题为切入口，以兼顾近年的探索和经典回顾的年代跨度展现人物题材版画作品的传承、现

状和不同走向。展览广泛邀约美术界和文化界的专家“阅画”“阅人”并展开讨论。展期将持续到2015年3月20日。

“远近”2014上海小幅油画作品展开幕

由上海市美术家协会主办的“远近”2014上海小幅油画作品展在东外滩艺术空间开幕。开幕后举行了研讨会，参展作者、艺术家们参加了研讨活动，对小幅油画的现状和发展进行了热烈的探讨。上海小幅油画展是上海市美术家协会主办的重要展览，每年一届，从“笔迹”、“直觉”、“图像”、“面孔”到今天的“远近”，已是第5届。展览的初衷是通过定期的展示、研讨，建立油画家学术交流平台，全面展现当下上海油画艺术丰富多样、各不相同的特有面貌，以及通过内心的思想来表达对当下社会的认知和感受，进一步推动上海油画艺术的全面发展。本届小幅油画展向上海市美术家协会会员、上海各艺术院校师生以及在沪美术从业人员广泛征稿，共收到作品近500件，从中评选出近130件作品参展，风格多样，形式活泼，或雄浑典雅，或高古清奇；或含蓄豪放，或纤秾疏野。

2014“译声一试”影视翻译配音大赛决赛暨颁奖仪式举行

由上海市文联和上海电影（集团）有限公司作为指导单位，上海翻译家协会、上海电影家协会和上海电影译制厂联合喜马拉雅FM共同打造的2014“译声一试”影视翻译配音大赛决赛暨颁奖典礼在沪举行。本届大赛设立文本翻译与配音表演两大组别。经过两天的激烈角逐，大赛两大组别各决出一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名，优胜奖、入围奖、最佳组合奖和最佳指导奖等奖项若干名。来自山东青岛的选手刘飞和来自上海的制片助理唐雅菁分获翻译组、配音组第一名，徐寅、马传序、李郝瑞、刘飞、舒畅等五名选手获得了上海电影译制厂的签约合作机会。本次比赛扩大了参赛范围、不设年龄限制。本届大赛的另一创新之处是与国内最大的移动音频分享平台——喜马拉雅FM进行合作，参赛选手通过手机直接录音并上传作品参赛。资深翻译家张春柏、赵国华、舒畅，著名配音艺术家乔榛、刘广宁、刘风应邀担任决赛评委，上海电影译制厂程玉珠、曾丹、黄莺等专业老师为配音组决赛选手进行了专题辅导，为本届赛事打造了一台集娱乐与专业相结合的都市文化大赛。

上海舞协、曲协、译协召开会员代表大会选举产生新一届理事会

上海舞协、曲协、译协分别召开会员代表大会，产

生了新一届理事会。辛丽丽当选为第六届舞协主席，朱洁静、杨新华、吴虎生、张玉照、陈飞华、陈白桦、陈家年、黄豆豆当选为副主席。王汝刚当选为第七届曲协主席，王昕轶、吴新伯、钱程、秦建国、黄震良当选为副主席。谭晶华当选为第六届译协会长，吴正、吴洪、张伊兴、郑体武、袁莉、袁筱一、柴明颖、魏育青当选为副会长。（所有排名以姓氏笔划为序）

2014“中国梦”小戏小品创作征集颁奖暨展演举行

由上海市戏剧家协会、上海市剧本创作中心、虹口区文联主办，虹口区文化馆、上海剧协虹口区小戏小品创作基地联合承办的“浦江情怀——2014‘中国梦’小戏小品创作征集颁奖暨展演”在上海剧协（虹口）小戏小品创作基地举行。颁奖结束后，获奖小品《失联》（虹口区文化馆创作演出）、《一个车位》（上海话剧艺术中心创作演出）、淮剧小戏《星空之约》（上海淮剧团创作演出）进行了展演。“中国梦”小戏小品创作征集活动于2014年3月正式启动以来，分剧本征集、加工提高、展演颁奖三阶段扎实推进。在近两个月的征集期间，收到了45位作者的86部作品，其中小戏44部、小品42部，涵盖沪剧、京剧、淮剧、音乐剧等。上海本地作者和兄弟省市的戏剧创作者都积极参与了本次征集活动。经专家严格评审，20部作品分获创作阶段各奖项，12部作品投入二度创作并获演出阶段各奖项，其中淮剧小戏《星空之约》、小品《一个车位》获演出一等奖；上海京剧院、上海沪剧院、上海淮剧团、上海话剧艺术中心获本次主题创作征集活动优秀组织奖，虹口区文化馆获特别奖。

上海摄协开展“万幅作品进万家”活动

2015年伊始，上海市摄影家协会携手宝山区摄协在宝山区杨行镇文化馆、月浦镇同达小学举行“万名摄影志愿者，万幅作品送万家”摄影作品赠送活动，并同时组织志愿者到基层开展摄影惠民服务。各区县摄协、团体会员单位摄影人参与了该活动。其中的部分摄影代表作品和优秀作品经装裱制作后，赠送给当地市民群众。此次活动走进了小学生群体并受到师生们的热烈欢迎，充分实践了摄协倡导的让摄影教育走进中小学、提升上海青少年美育和培养摄影人才的理念。“万幅作品送万家”公益活动作为摄协长期开展的一项重要工程，在社会中一直享有良好声誉，同时，该活动也体现着上海摄影人的“爱国、为民、崇德、尚艺”精神，对构建和谐社会、践行社会主义核心价值观、推动上海摄影事业发展方面有着积极作用。